
DESATERO PUBLIKAČNÍ ČINNOSTI NA IPS 
 
1.​ NEPOKRADEŠ  

Je nezbytné se vyvarovat plagiátorství i autoplagiátorství. 
 
2.​ PRAVDU O VYUŽITÍ UMĚLÉ INTELIGENCI UVEDEŠ 

Při použití AI při vytvářen jakýchkoliv částí publikace je povinné tuto skutečnost 
deklarovat v příslušné pasáži. Bližší informace a doporučení jsou k dispozici na 
webu UK k otázce AI. 

 
3.​ AUTORSKÉ PODÍLY PO PRAVDĚ UVEDEŠ 

Spoluautorství je vhodné přiznávat pouze těm, kteří významně přispěli k 
výzkumu a finální podobě výstupu. Autorské podíly je nutné vyjasnit ještě před 
publikací textu. 

 
4.​ PUBLIKOVATI V PREDÁTORSKÝCH ČASOPISECH NEBUDEŠ  

Publikování v tzv. predátorských časopisech je zakázáno. Jejich základní soupis 
je k dispozici mj. na tzv. Beallově seznamu. K publikacím vydaných v 
nakladatelstvích MDPI, Frontiers a Hindawi nebude přihlíženo při žádných 
typech evaluací na IPS včetně hodnocení plánů kariérního rozvoje a IPS u nich 
negarantuje odeslání do RIV. Bližší informace k této problematice lze najít na 
webu Knihovny FSV UK. 

 
5.​ AFILIACI SPRÁVNĚ UVEDEŠ 

Afiliace (tj. institucionální příslušnost autorů) musí dle Opatření rektora č. 
40/2021 odpovídat skutečnému vztahu výzkumníka k pracovišti a je jeho 
povinností tuto skutečnost v publikačním výstupu uvést. Pokud má výzkumník 
jakoukoliv příslušnost k IPS (zaměstnanec, doktorand atd.), je nutné uvést 
afiliaci k IPS. Výjimkou je situace, kdy má daný výzkumník smlouvu na konkrétní 
výstup v jiné instituci a tvorba tohoto výstupu není v kolizi s objemem i obsahem 
povinností na IPS.  
 
Např. Mám vědecký úvazek na ÚMV a na IPS FSV UK a článek vzniká na projektu IPS, 
kde mám zároveň úvazek, afiliace jde pouze IPS a dedikace projektu IPS. 

 
6.​ Z VÍCEČETNÉ AFILIACI NEZBOHATNEŠ 

K vícečetné afiliaci jediného autora se při evaluacích na IPS nepřihlíží.  
 
Např. Pokud má zaměstnanec afiliaci k IPS FSV UK a MUP jedná se o dvojí afiliaci, 
která musí být uvedena i v OBD. Z hlediska odměňování je dvojí afiliace ohodnocena 0 
body. Akademik má pracovní smlouvu na Univerzitě Karlově a na zahraniční univerzitě. 
V článku uvádí obě, jedná se o dvojí ofiliaci. 

 
7.​ SPRÁVNOU DEDIKACI UVEDEŠ 
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https://ai.cuni.cz/AI-1.html
https://ai.cuni.cz/AI-1.html
https://knihovna.fsv.cuni.cz/podpora-studia-vedy/evidence-publikacni-cinnosti-obd/predatorske-publikovani
https://cuni.cz/UK-12858-version1-or___40_2021___evidence_tvurci_cinnosti___ve_zneni_or_26_2023___uplne_zneni.pdf
https://cuni.cz/UK-12858-version1-or___40_2021___evidence_tvurci_cinnosti___ve_zneni_or_26_2023___uplne_zneni.pdf


Dedikace (tj. deklarace financování výzkumu spojeného se vznikem publikace) 
je nutné uvádět dle pravidel a požadavků poskytovatele, a to včetně případné 
regulace vícečetných dedikací. 
  
Např. Článek XXX chci vykázat ve dvou projektech, ve kterých jsem zapojen, v článku i 
v OBD musí být uvedeny oba projekty př. PRIMUS a UNCE. Vždy je lepší si ověřit, zda 
projekt umožňuje kodedikaci.  
Např. GAČR - V případě, že se v uplatněných publikačních výsledcích projektů GA ČR 
vyskytuje poděkování dalším projektům účelové podpory, nelze publikaci uznat jako 
výsledek projektu, pokud tyto vícenásobné dedikace na další projekty nebudou v dílčí, 
resp. závěrečné zprávě dostatečně zdůvodněny. Ve zdůvodnění vícenásobných 
dedikací musí být vysvětleno, který autor děkuje, kterému projektu, jaký byl přínos 
každého projektu účelové podpory pro vznik daného publikačního výstupu a které 
konkrétní kroky vedoucí ke vzniku publikačních výstupů daný projekt podpořil. 

 
8.​ PRAVDIVOU DEDIKACI UVEDEŠ 

Dedikace není aktem racionální volby autora, ale musí pravdivě odpovídat 
projektovému či institucionálnímu financování spojenému se vznikem publikace.  
 
Např. Mám vědecký úvazek na ÚMV a na IPS FSV UK. Článek vychází z výzkumu 
financovaném IPS. Z tohoto důvodu je afiliace pouze IPS a projektu IPS.  
Jsem zapojen v SVV a obdržím stipendium za práci na článku v rámci SVV. Výsledný 
článek musí být dedikován SVV a ne Cooperatio. 
 

9.​ DO OBD INFORMACE DÁVATI BUDEŠ 
Po zveřejnění textu je nutné tuto publikaci bez odkladu zanést do OBD, včetně 
dedikací a spoluautorských podílů. Informace vkládané do OBD musí být v 
souladu s informacemi v dané publikaci.  
 
Do OBD se uvádí všechny údaje, které jsou v článku. Pokud je v článku uvedená 
dedikace PRIMUS, v OBD musí být uveden pouze PRIMUS. Výjimku má Cooperatio 
POLS, které nemusí být uveden v článku, ale musí být uveden v OBD. 

 
10.​ VĚDECKÝ OBOR CTÍTI BUDEŠ 

Při evaluacích na IPS se přihlíží primárně k oborovým (politologie, mezinárodní 
vztahy, bezpečnostní studia, AI a kybernetika) a interdisciplinárním (průnik 
uvedených disciplín s dalšími disciplínami). 
 
V OBD se uvádí vnitřní klasifikace vědních oborů UK, kam se zpravidla vyplňuje jako 
primární obor politologie. Druhým oborem může být historie, sociologie nebo computer 
science. 
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https://verso.is.cuni.cz/
https://ips.fsv.cuni.cz/veda-vyzkum/prehled-vyzkumnych-projektu/cooperatio
https://ips.fsv.cuni.cz/veda-vyzkum/prehled-vyzkumnych-projektu/cooperatio

